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ДИСГРАФІЮ 
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САМОВИРАЖЕННЯ ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 
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Осік Катерина, Косарєва Оксана ЗАСТОСУВАННЯ АВА ТЕРАПІЇ 

ДЛЯ ПОДОЛАННЯ АГРЕСИВНИХ ІМПУЛЬСІВ У ДІТЕЙ З 

РОЗЛАДАМИ АУТИСТИЧНОГО СПЕКТРУ 

198 

Ощепкова Аліна, Єськова Тетяна ВИХОВАННЯ ПРАЦЬОВИТОСТІ 

ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

202 

Павленко Наталія, Козлюк Ольга ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ДІТЕЙ ЯК 

ОДНА З АКТУАЛЬНИХ ПРОБЛЕМ СУЧАСНОЇ ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ 

204 
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УКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ МАТЕМАТИКИ У РОБОТІ З ДІТЬМИ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ 

207 

Панфелюк Олена, Колупаєва Алла СУТНІСТЬ ДИЗАРТРІЇ ЯК 

РІЗНОВИДУ МОВЛЕННЄВОГО ДИЗОНТОГЕНЕЗУ 

210 

Петришина Віолетта, Руденко Наталія РОЛЬ ЛОГОРИТМІКИ У 

ПОДОЛАННІ ЗАЇКАННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

213 

Петрікова Тетяна, Єськова Тетяна ВИКОРИСТАННЯ 

УКРАЇНСЬКОЇ ПИСАНКИ ЯК ЗАСОБУ ЕСТЕТИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
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Половіна Олена ОСОБЛИВОСТІ ПЕДАГОГІЧНОГО СУПРОВОДУ 

АРТОСВІТИ ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ 
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Полюхович Наталія, Дичківська Ілона КОРЕКЦІЙНО-

ПЕДАГОГІЧНА РОБОТА З ФОРМУВАННЯ МИСЛЕННЯ 

ДОШКІЛЬНИКІВ ІЗ ЗАГАЛЬНИМ НЕДОРОЗВИТКОМ МОВЛЕННЯ 
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РОБОТА З ДІТЬМИ З МОТОРНОЮ АЛАЛІЄЮ 

228 

Різниченко Дар’я, Кот Надія ВИХОВАННЯ ПРИЯЗНИХ ВЗАЄМИН 

СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ З ОДНОЛІТКАМИ ПІД ЧАС ЗАНЯТЬ З 

ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 
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РОЗВИТКУ КОМУНІКАТИВНОЇ СТОРОНИ МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ З 

РАС 
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Руденко Наталія АНАЛІЗ ПСИХОЛОГІЧНИХ РЕАКЦІЙ НА 

ТРАВМАТИЧНУ ПОДІЮ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

237 

Рудчик Олеся, Маліновська Наталія МОВЛЕННЄВІ ВПРАВИ ЯК 

ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНИХ НАВИЧОК ДІТЕЙ ІЗ 
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Сас Олена РОЗВИТОК МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ ПІД 

ЧАС ВЗАЄМОДІЇ НА ІГРОВОМУ ПОЛІ 
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Семкович Христина, Дичківська Ілона ОСОБЛИВОСТІ 

ЗАСТОСУВАННЯ КОМПЛЕКСНОГО ПІДХОДУ ДО ПОДОЛАННЯ 

РИНОЛАЛІЇ 

246 
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СУПРОВІД МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ 
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НАВИЧОК У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЯК ОДНА 

ІЗ УМОВ ПІДГОТОВКИ ЇХ ДО НАВЧАННЯ В ШКОЛИ 
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МОВЛЕННЯ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З РАС ЗАСОБАМИ 

ВЕРБАЛЬНО - ПОВЕДІНКОВОЇ КАРТИ VB - MAPP (М.САНДБЕРГА) 
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- на третьому етапі слід формувати у дітей вміння самостійно 

застосовувати здобутий досвід доброзичливих відносин у різноманітній 

варіативній руховій діяльності. 

Література: 

1. Максимова О. О. Формування взаємин у дитячому колективі. 

Організація освітнього простору у закладі дошкільної освіти і школі: проблеми 

і перспективи: зб. наукових праць. Житомир: ФОП Левковець, 2020. С. 6-9. 

URL:http://eprints.zu.edu.ua/30794/1/%C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%

D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%9E_2.PDF 

2. Пісарєва Е. Особливості взаємодії дитини-дошкільника з 

однолітками.URL:https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/4546/1/%D0%94%D0%BE%D0%

BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82_Microsoft_Office_Word.Pdf 

3. Терещенко О.П. Виховання у старших дошкільників доброзичливих 

взаємин. Теоретико-методичні проблеми виховання дітей та учнівської молоді: 

збірник наукових праць 2012. Випуск 16, книга 1. С. 322-328. URL: 

https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/3578/1/38.pdf  

 

НАПРЯМИ РОБОТИ ІРЦ З РОЗВИТКУ КОМУНІКАТИВНОЇ 

СТОРОНИ МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ З РАС  

Романюк Наталія, 

здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Руденко Наталія, 

кандидат психологічних наук, доцент,  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Розлади аутистичного спектру (РАС) – це складні порушення, які 

супроводжуються специфічними мовленнєвими та комунікативними 

труднощами. Для дітей з РАС характерний відмінний від типового розвиток 

мовлення, що індивідуального підходу в корекції. Інклюзивно-ресурсні центри 

(ІРЦ) забезпечують комплексну підтримку, спрямовану на розвиток і корекцію 

http://eprints.zu.edu.ua/30794/1/%25C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%9E_2.PDF
http://eprints.zu.edu.ua/30794/1/%25C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%9E_2.PDF
https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/4546/1/%D0%94%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82_Microsoft_Office_Word.Pdf
https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/4546/1/%D0%94%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82_Microsoft_Office_Word.Pdf
https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/3578/1/38.pdf
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комунікативної сторони мовлення, що є важливим етапом соціалізації та 

адаптації дітей з РАС [3]. 

У дітей з РАС спостерігаються різноманітні мовленнєві порушення, такі як 

затримка мовлення, порушення функціонування невербальної комунікації 

(міміка, жести), складнощі з вираженням та розумінням емоцій. Мовлення часто 

стає лише інструментом для виконання функціональних потреб (запити, 

вказівки), не охоплюючи більш складні соціальні завдання. Також характерні 

низька здатність до ініціативної комунікації, обмеженість когнітивних ігор та 

труднощі у взаємодії [2]. 

У літературі зазначається, що на базі ІРЦ можна ефективно здійснювати 

наступні напрями роботу з корекції та розвитку мовлення дітей з РАС:  

1. Діагностика: визначення рівня мовленнєвого розвитку, здатності до 

контакту та розуміння соціальних ситуацій. 

2. Планування корекційної програми: складання індивідуального плану 

роботи, що включає етапи розвитку мовленнєвих і комунікативних навичок. 

3. Розвиток базових комунікативних навичок: навчання основам 

спілкування через короткі фрази, картки та невербальні знаки. 

4. Розвиток соціальної взаємодії: поступове введення дітей у соціальні 

ситуації через моделювання та програвання певних сценаріїв [1]. 

Фахівці ІРЦ мають досвід застосування таких методів корекції та розвитку 

мовлення дітей з розладами аутистичного спектру: 

1. Моделювання соціальних ситуацій: створення ситуацій, в яких 

дитина може вчитися ініціювати і підтримувати розмову, взаємодіяти з 

однолітками та дорослими. 

2. Використання альтернативних і підсилювальних комунікаційних 

засобів: надання дітям можливості використовувати карти, малюнки або 

спеціалізовані технології для вираження своїх думок і потреб. 

3. Ігрові методи: використання структурованих ігор для розвитку 

соціальних навичок та мовленнєвої взаємодії. 



236 

 

4. Терапія мовленнєвого розвитку: роботи з артикуляцією, інтонацією, 

розвитком розуміння мовлення. 

У роботі з дітьми з РАС важливий підхід, який поєднує логопеда, 

психолога, дефектолога, соціального працівника та інших фахівців. Підхід має 

бути індивідуалізованим, з урахуванням сильних і слабких сторін дитини, її 

потреб і можливостей. Проте, робота цих фахівців в ІРЦ, на жаль, у медіа 

достатньо не висвітлюється. За останні 5 років кількість дітей з ООП збільшилася 

майже у 2,5 рази – з 4655 вихованців у 2019 році в закладах дошкільної освіти до 

11285 вихованців у 2024 році, та більш як удвічі – з 18643 учнів з ООП в закладах 

загальної середньої освіти у 2019 році до 40354 учнів у 2024 році. Тому щороку 

зростає навантаження на працівників закладів освіти та працівників ІРЦ, які 

працюють з дітьми з особливими освітніми потребами. 

Інклюзивно-ресурсні центри відіграють велику роль в організації 

інклюзивного навчання дитини з особливими освітніми потребами в закладі 

освіти. Вони допомагають дитині підготуватися до самостійного життя та 

професійної діяльності й інтегруватися в життя суспільства, розвиватися 

відповідно до її потреб та підтримують батьків. За даними українського 

«Порталу ІРЦ» наразі в Україні створено 711 інклюзивно-ресурсних центрів, до 

яких було подано 412954 заяви. Водночас є певні проблеми, які перешкоджають 

виконанню інклюзивно-ресурсними центрами своїх завдань. 

Фахівці інклюзивно-ресурсних центрів зазначають, що їм не вистачає 

діагностичних матеріалів для роботи з дітьми з ООП, адаптованих навчальних, 

методичних та інше. Зокрема не достатньо методичних матеріалів для логопедів, 

реабілітологів, діагностичного інструментарію з психотравми для дітей з РАС 

раннього та дошкільного віку [4].  

Саме тому перед нами постало питання розробки методичного 

забезпечення роботи логопеда з розвитку і корекції комунікативної сторони 

мовлення у дітей з РАС, адже цей напрямок діяльності в умовах ІРЦ є 

ефективним при тісної співпраці з родинами. 
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Проблема переживання психічної травми у зв’язку з травматичними 

подіями особливо гостро повстала у зв’язку із війною, яка точиться в нашій 

країні. Травматична подія – це шокуючий, страшний або небезпечний досвід, 

який може вплинути на дітей та дорослих емоційно та фізично. В умовах війни, 

яка триває у нашій країні, ми однозначно всі це переживаємо, незалежно від того, 

де знаходимось. Проте наша психіка може реагувати по-різному на події [5]. 

Реакція травматичного стресу є звичним та природним явищем на 

отримання травми під час війни, наслідком переживання жахливих та 

небезпечних для життя подій. Вона об’єднує три типи симптомів: інтрузивні 

https://eo.gov.ua/problemy-inkliuzyvno-resursnykh-tsentriv-ta-propozytsii-shchodo-ikh-rozv-iazannia/2024/03/06/
https://eo.gov.ua/problemy-inkliuzyvno-resursnykh-tsentriv-ta-propozytsii-shchodo-ikh-rozv-iazannia/2024/03/06/



